



慈利·田园春耕忙

文/图 黄岳云

阳春三月，桃李花满枝，春种正当时，虽然晨风迎面吹来让人还有一丝冰凉的感觉，但这丝毫阻挡不了这微风中透出的暖暖春意。日前，笔者行走在慈利县各乡镇的田间地头，村民们已经深入田间地头，整地、播种……到处一派春耕春播的忙碌景象。

合作社现在已经把种植水稻、红薯、玉米、辣椒所需的肥料、种子都备好啦，这不，今天趁没下雨就把红薯苗和辣椒苗育起，吉强种养专业合作社负责人骆渊祥一边跟工人一起覆盖薄膜，一边聊起他今年的种植“蓝图”：今年合作社红薯套种玉米面积是200亩，辣椒100亩，水稻700亩，用于春耕生产的农机具早已进行了检修。

目前正是温室蔬菜育苗关键时期，3月3号，笔者在永安蔬菜种植专业合作社看见，一个个温室大棚整齐排列，棚内一株株翠绿油亮的蔬菜幼苗长势喜人。不远处，10多名工人分工有序，正在给幼苗除草、移栽、装盆，一副生机勃勃的春耕生产图景。

永安蔬菜种植专业合作社2013年成立，当时种植面积只有70亩，通过土地流转+入股的模式，现在种植面积达五百亩，年产值也达到了1000万元，吸纳了4户易地搬迁户和13户周边农户在这里务工，让他们在这里既可以有份稳定收入，又可以学习育苗技术。

52岁的姚友年是永安村附近的农户，在这里就业已有两年多了，在这之前，她一直在外打工，2016年回家后，因要照顾家庭，一直在家没有经济来源。2018年，姚友年在合作社有了一份合适的工作。姚友年告诉记者，在这里做事比较方便，不仅能在家门口做事还可以自己学点技术，学会育苗。

随着大棚蔬菜规模的不断扩大，带动了当地群众就近就业。一排排的蔬菜大棚是群众对幸福生活的期盼，他们用勤劳的双手绘就着蔬菜特色振兴乡村图。

眼下，随着气温回升，果树开始发芽生梢，正是春剪、移栽的好时节。3月4日，在张家界奔象果业有限公司溪口镇渡坦坪1500亩金秋沙糖橘、红美人、无核沃柑的繁育基地里是一片忙碌的景象，只见基地里数十名工人有的在起苗子，有的在打捆、有的将树苗运到卡车前，有的则将金秋砂糖橘苗子按序装到卡车上，今天起的这5000株苗子是来自宜昌的客户要的，他们开着卡车到基地里来拖的，这个春季外销的金秋砂糖橘苗预计达到100万株。公司



3月1日，慈利县岩泊渡镇任氏桥村吉强种养专业合作社正在给育插的红薯苗和辣椒苗覆盖薄膜。



桃花谷 散养的土鸡成了桃林除草鸡

负责人李洪波说。

在张家界桃花谷农业有限公司的蟠桃基地里，年轻的主人姚登前正忙着对蟠桃树进行修剪、整形。这山坳里的山地总共有100多亩，已经荒芜20多年啦，我3年前把这里的山地流转过来了，利用这片独有的资源优势专门种植蟠桃、冬桃，打造一个集采摘、生态养殖、乡村一日游为一体的现代版



姚登前笑意满面对前来取经的客人介绍蟠桃的培管技术



永安蔬菜种植专业合作社的工人正把茄苗移栽到营养钵里。



商家何不试试 低碳宣传？

叶金福

和推介时，何不采取 低碳 方式呢？

眼下，随着社会的发展和进步，低碳、绿色已经慢慢融入到我们的日常生活。无论在办公室，还是在公务活动中，纸质的宣传资料已经慢慢退出了历史舞台，无纸化办公已成为我们多数人日常工作和生活的方式。

但在我们的实际生活中，一些商家在产品、商品的推销宣传活动中，往往还是以纸质宣传资料为多。有的商家在宣传活动中，不惜花费巨额的资金，印制了各种精美的纸质宣传画册和资料，然后在人群集中的广场、车站等地开展大型宣传推介活动。见人就分发资料，

也不管人家需要不需要。而很多人往往都是一看便扔，结果，一场活动下来，广场、车站等地面上往往是一片狼藉，满地都是被废弃的各种纸质宣传资料，看了实在感到可惜。

其实，作为商家而言，在推销产品、商品的宣传活动中，大可不必仅仅用发放纸质资料的方式来宣传、推介，完全可以采取低碳、绿色、环保的方式，比如，可以利用电视、微信、电子屏幕等数字化的平台进行宣传。既不会造成纸张的浪费，以及印刷的费用，而且也不会污染环境。可以说，无纸张的宣传活动同样也能收到好的宣传效果。

因此，笔者以为，宣传活动也应倡导低碳、绿色、环保。作为宣传的组织方，应在宣传之前做好必要的准备工作，可以利用电视、微信、电子屏幕等数字化的平台方式向市民介绍和宣传，而切莫不管什么宣传活动，动辄就采取发放纸质资料的陈旧、老套宣传方式，毕竟，现在大家的环保意识都增强了，越来越多的人已不适应以纸质资料宣传的方式了。因此，笔者建议我们的商家要改变传统的宣传方式，多些低碳、绿色、环保的宣传方式，把 低碳宣传当成一种生活习惯和工作方式。



2020年全市共获省批准新增建设用地342.9公顷

3月5日，记者从全市自然资源和规划暨党风廉政建设工作会议获悉，2020年，全市共获省批准新增建设用地342.9公顷，用地报批一次性通过率连续两年全省第一。

据了解，2020年，面对突如其来的新冠疫情冲击和历史罕见的暴雨灾情，全市自然资源和规划系统干部职工团结一心、真抓实干，一年来，全市共获省批准新增建设用地342.9公顷，其中市本级157.1公顷，同比增加8.6%、9.4%，用地报批一次性通过率连续

两年全省第一。完成征地拆迁171个项目，征地面积421.9公顷，拆迁房屋27.9万m²。全市供应国有建设用地623宗598.6公顷，成交价款57.64亿元，同比增加8.2%、9.2%。市本级供应土地125宗255.9公顷，完成土地收入48.13亿元，同比增加11.4%、13.7%。完成城乡建设用地增减挂钩农用地复垦6240亩，交易节余指标3502亩，实现流转收益4.45亿元，为助推全市扶贫攻坚提供了坚实的资金保障。

本报记者 陈洁

桑植湘农村镇银行股份有限公司创立

足于桑植县域，以支农支小为使命的银行。

长沙农村商业银行股份有限公司党委书记、董事长胡善良表示，将加快做好开业前各项准备工作，确保如期挂牌营业。同时在桑植县委县政府的领导下，坚守市场定位，在支农支小方面精准发力，以有力的举措、优质的服务，做好金融工作，为推动桑植经济社会高质量发展做出应有贡献。

本报记者 向文

3月2日，湖南桑植湘农村镇银行股份有限公司创立大会暨第一届股东大会第一次会议召开，标志着桑植湘农村镇银行由筹备阶段转为开业阶段，在构建多元化金融市场体系方面迈出新步伐，为全县经济社会高质量发展注入新动能。

桑植湘农村镇银行是由长沙农村商业银行股份有限公司主发起，于2021年1月20日获得湖南省银保监局《关于筹建湖南桑植湘农村镇银行股份有限公司的批复》，是一家立



动产融资统一登记后业务迎来 新气象

以前企业办理动产和权利担保在全国实行统一登记以来，提交的材料多，等待的时间也长，现在有了这个系统方便多了。张家界市中小企业融资担保有限公司业务人员说道：今后我们的业务登记、查询都可以通过人民银行的动产和权利担保统一登记公示系统，操作也简单，对维护我们抵押权人的权益真是太有帮助了。今年以来，该公司已在统一登记公示系统为张家界天成机电设备制造有限公司等5家小微企业办理了设备抵押登记，涉及融资金额1200万元。

慈利县杨柳碎石加工厂拟通过挖机、炮机等机械设备作为抵押在慈利农商行贷款50万元，由于机械设备此前已在市场监督管理部门登记，全国实行统一登记后，企业和银行都不知道如何变更和注销历史登记，于是找到了人民银行张家界市中心支行，工作人员耐心地指导他们在统一登记公示系统进行查询、补录、注销和新增登记操作，成功办理了业务，得到了企业和银行的高度赞赏。

自2021年1月1日动产和权利担保在全国实行统一登记以来，人民银行张家界市中心支行迅速行动，指导张家界农商行通过动产融资统一登记系统办理了省内首笔设备抵押登记业务，为张家界福安家木业有限公司融资1100万元，有效利用企业动产资源获得融资发展。同时，人民银行张家界市中心支行及时制定动产和权利担保业务宣传推广方案，对政府相关部门、各金融机构、企业开展政策宣传和业务培训，对线上登记工作进行现场辅导，前往张家界市工业园区开展动产和权利担保业务宣传和培训，指导企业利用动产和权利作为担保物开展信贷交易，推动动产融资业务迅速落地见效。

杨娟 刘姣



@微博言论

@新浪财经【王毅：中国愿继续同各国合作抗疫】3月7日，国务委员兼外交部长王毅在两会记者会上说，只要还有一个国家存在疫情，国际社会团结抗疫的努力就不应停止；只要还有一个人感染病毒，我们就都有责任及时伸出援手。团结就是力量，坚持就是胜利，曙光已在前头。中国将会继续与各国团结合作，为人类彻底战胜疫情不懈努力。

@经济之声【贺颖春委员：提升教育水平，助推乡村振兴】在今年的政府工作报告中，支持革命老区、民族地区加快发展；建设高质量教育体系，深化教育改革，实施教育提质扩容工程；全面推进乡村振兴，完善新型城镇化战略等内容，都让我深感振奋！全国政协委员、肃南裕固族自治县第一中学副校长贺颖春在接受记者采访时说，今年全国两会上，我建议让西部民族地区的乡村教育在乡村振兴中发挥作用，深入推进教育助推乡村振兴。

@时间视频【速来围观：数字经济 成两会高频热词，科技大咖们都有啥建议】近日，北京。在全国两会上，来自科技领域的代表和委员纷纷聚焦数字经济，积极建言献策。全国人大代表雷军建议，将老年人数字化服务尽快纳入信息化基础设施建设，优先解决老年人网上预约、交通出行、智能扫码等涉老高频服务事项。全国人大代表杨元庆建议，公共服务部门应提供 线上+线下 选择，不要一刀切地关闭人工窗口。全国政协委员丁磊建议，搭建数字文旅合作服务平台，拓宽智慧文旅全产业链条。

@经济观察报【全国人大代表、四川天府银行行长黄毅：应加快解决金融机构涉刑不良贷款中担保物司法处置僵局】2021全国两会热点：近年来随着中国经济结构加速调整转型，加之新冠肺炎疫情发生以来对实体经济的巨大影响，银行业金融机构不良贷款率有所上升。黄毅建议出台针对刑民交叉案件中涉案财物司法处置的细则，以打破涉刑不良贷款案件中抵押物司法处置的僵局，维护金融机构合法权益，实现地区金融的稳定和有序发展。

@观察者网【梁振英感叹国家给了香港多少机遇啊】全国政协副主席梁振英：十四五 规划关于香港的部分里，包括金融、贸易、航运、人民币离岸服务中心等等。我很羡慕香港年轻人。新一代的香港人也是中国人，是我们国家的一分子，在国家总的发展势头里面，给了我们多少机遇啊！



@新浪财经【海关总署：前2个月我国手机出口同比增近50%，汽车（包括底盘）出口增长逾九成】前2个月，我国出口机电产品1.85万亿元，增长54.1%，占出口总值的60.3%。其中，自动数据处理设备及其零部件2339.8亿元，增长68.5%；手机1495.9亿元，增长49.2%；汽车（包括底盘）272亿元，增长93.4%。

@21世纪经济报道【政协委员谈好的教育应该是什么】全国政协委员唐江澎：学生没有分数，就过不了今天的高考，但如果只有分数，恐怕也赢不了未来的大考。如果我们的教育只关注升学率国家会没有核心竞争力。我认为好的教育应该是培养终生运动者、责任担当者、问题解决者和优雅生活者，给孩子们健全而优秀的人格赢得未来的幸福，造福国家社会。

@凤凰网财经【企业原本要上科创板，为何最终选香港上市？犀利姐 代表连续三年发问】1月31日，科创板迎来第223家公司上市。截止当日，科创板累计受理538家企业上市申请，股票市值达3.4万亿元。科创板在上海证券交易所落地近两年来，取得了阶段性的成果，也让市场各界对这块 试验田 充满期待。在日前上海代表团审议中，全国人大代表、上海市工商联副主席樊芸再次提及 科创板，在赞许科创板取得一定成绩的同时，她也直言不讳，目前，科创板缺乏吸引力，国际竞争力尚显不足。科创板国际竞争力为何有所欠缺？在樊芸看来，一是外汇因素，到香港上市外汇不受管制；二是科创板自身在融资上市后，减持的便利度与成熟市场相比还是有很大差距，科创板的流动性还是不够。

科创板一度希望能吸引红筹回归。但调研发现，红筹回归缺乏一个明细的指引，只能一事一议，这对硬科技的回归就会受到影响。虽然一年多来，涉及到红筹架构有一些突破，但是涉及到每一单都要和国家有关部门一事一议，不可持续，严重影响了红筹股的回归。樊芸建议，在国家层面建立一个工作机制有效推进红筹股的落地。



@央视财经【幼儿园孩子养成整理习惯比识字重要】全国政协委员唐江澎：今天孩子的全面素质就是国家未来的整体实力，也是我们社会的幸福程度。我教了四十多年高中了，在我看来，让幼儿园的孩子养成整理东西的习惯，远比早识字重要；让孩子多读书，远比做那些阅读理解题重要。一周七八个补习班，逼到最后没了兴趣，也就没了学习。

@每日经济新闻【科技日报评论：设立国家汉服日，应该吗？不应该吗】科技日报发表评论，有代表建议每年三月初三定为中国汉服日，引起网友热议。小科觉得，为穿汉服设置一个节日挺好的，不一定是三月初三，反正日子够喜庆，气候够宜人就行。汉服复兴说了快20年，这几年终于被抖音、B站带火。汉服复兴之势初显，也差不多挤到了主流文化的边缘。现在穿着汉服出街很少被围观了，大家见的多了，也开始评价谁的衣服更好看。汉服产业也是风生水起，复刻的原创的改良的贵的便宜的任君选择。我们确实需要一身服装，大体符合广义的古典审美，来标记国民身份。这身服装应该是多样化的，遵照汉唐礼制也好，抽取宋明元素也罢，只要穿的好看，穿出特点，不妨称之为笼统意义的古装。那么，定个日子，给穿古装一个正当理由，让想尝试又不好意思的人也能凑个热闹，有啥不好的？

据新浪微博